2010 LYS Kimya Soru ve
Coziumleri

1. Pistonlu bir kapta, 298 kelvinde, V litre hacminde,
1 atmosfer basin¢cta n mol ideal davranistaki bir X ga-
Z1 bulunmaktadir.

Asagidaki islemlerden hangisi uygulandiginda
gazin basinci (1 atmosfer) degismeden kalir?

A) Sicakhdi degistirmeden kaba ayni gazdan n mol
daha eklemek ve hacmi iki katina ¢ikarmak

B) Mol sayisini dedistirmeden sicakidi iki katina ¢i-
karmak ve hacmi yarya indirmek

C) Mol sayisini ve sicakh@ degistirmeden hacmi iki
katina ¢ikarmak

D) Sicaklik ve hacmi degistirmeden mol sayisini ya-
riya indirmek

E) Mol sayisini ve hacmi dedistimeden sicakhd
yariya indirmek

Coziimiinii Gormek icin Tikla
2. Hacimleri V litre olan ['l(; ayri ﬁzdes cam balonda, s:

bit bir T sicaklifinda ideal davranistaki bir X gazi bt
lunmaktadir. Bu cam balonlar sekildeki gibi acik v
kapali uclu manometrelere baglanmistir.

Phaya= 76 cm Hg

Praya= 76 ¢m H

l

.h2= 20 cm Hg

h = 36 cm Hg

Buna gore X gaziyla ilgili agagidakilerden hangi
yanhistir?

A) lll. balonda X'in mol sayisi, I. balondakinden a
dir.

B) Il balonda X'in basinci P 44 'dan buyUktar.

C) Il balonda X'in basinci P p,, 'dan kiciktir.

D) I balonda X'in mol sayisi, lll. balondakinde
fazladir.

E) I balonda X'in basinci 40 cm Hg'dir.

Coziimiinii Gormek igin Tikla

3. Cinkonun stifurik asitle verdigi tepkime denklemi
asagidaki gibidir.

Zn+H,S0, — ZnS0O, + X

Bu tepkimede olusan X asagidakilerden hangisi-
dir?

A)S B)H, C€)O, D)SO, E)ZnO

Coziimiinii Gormek icin Tikla

4. Yalnizca karbon ve hidrojenden olug,an bir bilesigin
kitlece % 80’1 karbondur.
0,25 molu 7,5 gram olan bu bilesikle ilgili,

I. Basit formulua CH, dir.

I1. Molekiil formiilii CoHg dir.

1. Molekil kitlesi 30°dur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(H=1g/mol, C =12g/mol)

C) Yalniz Ili

A) Yalniz | B) Yalmz Il

D)lve il E)llve lll

Cozimiinii Gormek igin Tikla

5. Metan gazinin yanma tepkimesi asagida verilmistir.
CHy(a) + 20,(g) — CO5(g) + 2H,0(g) + 212 kkal
32 gram CH, gazi yakidiginda aciga cikan isi

25°C 'deki 8 litre suyun isitiimasinda kullaniimistir.

Buna gore 25°C 'deki suyun sicakligi kag °C’ye
cikar?

(CH4 =16g/mol, dg,=1g/mL, cg, =1ka|/g°c)

A)78 B)63 C)58 . D)43 E)35

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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6. 0,1 mol NHz ve 0,1 mol NH,4Cl yeterli miktarda ari

suya konarak 1 litrelik ¢ozelti hazirlaniyor.
(NH4CI suda NHs" ve CI™ iyonlarina tam olarak

8. Suda tam olarak iyonlarina ayrisan Pb(NO,), ve

KI'nin 0,2'ser molarlik sulu ¢ozeltilerinden esit hacim-
lerde alinip karistirilarak bir ¢ozelti olusturulmustur.

ayrisir.)

Buna gore hazirlanan gozeltiyle ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

(Pbl, az c¢bzinen bir tuzdur ve 25°C’de K Si

1,4 x 1078 dir))

7 - . Bu c¢ozeltiyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
NHs(suda) + HoOls) = NH4 " (suda)+ OH ~(suda) yanlistir?
Kyp=1x10"°

. A) Kansimdaki Pb%* ve I~ nin baslangic derisimleri
H™ derisimi 1x 107 I i
A) OH™ derisimi molardir carpimi (Ki[Pblz')) 1x 10=3tir

s -5
B) HT derigimi 1x 107 molardr. B) Cozeltide K* derigimi 0,2 molardir.
C) Gozeltide [CI‘]=[0H-]dir. C) Pbl, coker.
D) Cozeltide NO5~ derisimi 0,2 molardir.
D) K= e E) Net iyon denklemi
[NH;][OH'} y

Pb?* (suda) + 21~ (suda) = Pbly (k) dIr.
E) Tampon ¢ozeltidir.

Cozumiinii Gormek igin Tikla

Coziimiinii Gormek igin Tikla

9.

C3Hg (@) + 50, (g} — 3CO, (g + 4H,0(s)
Yukarida verilen tepkimenin standart tepkime isi-
si (AH“) kag kj'diir?

7. LAs element atomu, bir déteryum (";H) atomu ile

bombardiman edildijinde 73As ile bir X tanecig
olusuyor.

Buna gore olusan X tanecigi asagidakilerden han- AHG[C4Hg (g]]=—~104 kj/mol

gisidir? AH[CO, (g]=-394 kj/mol
7 —
D) 4o £) % A) +784 B) +476 C) - 784
D) —2222 E) —2326

Coziimiinii Gormek igin Tikla
Coziimiinii Gormek igin Tikla
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10. 11. Sabit sicaklikta kapal bir kapta olusan

Xo¥s —= X,Y + LY _ _
2R B P2 2X5(g) + Yalg) = 2X,Y (g)
Yukarda verilen tepkimenin potansiyel enerji diyag

rami asagidaki gibidir. tepkimesi icin yapilan deney serisinde, tepkimeye gi-

renlerin baslangic derisimleri ve baglangic tepkime
Potansiyel hiz degderleri tabloda verilmistir.

enerji

A [X5] [Yo]  Tepkime hizi

Deney (mol/L) (mol/L) (mol/L.s)

1 0,05 0,04 1.6x107
2 0,10 0,08  1,28x10™°
3 0,20 0.16  1,024x1072
R 4 0,10 0,16  512x107>
Tepkime koordinati ) _ S
Buna gore, tepkimeyle ilgili asagidaki ifadelerden
Buna gore, tepkimeyle ilgili asagidaki ifadelerde hangisi yanhstir?

hangisi yanlistir?

A) Hizbagintisi Ty = k[ X [P[Ys]dir.
A) Tek adimii bir tepkimedir. ) g H=K[Xz][Y2]

B) Iileri tepkime (1) ekzotermik (is1 veren)tir. g); zyegieiepiineriderecest ddi:

C) lleri tepkimenin (1) aktiflesme enerjisi 26 kkal'dir C) Tepkimenin toplam derecesi Gctar.
D) Geri tepkimenin (2) tepkime 1sisi (AH) D) Xz ye gore tepkimenin derecesi birdir.
+ 18 Kkal'dir.

E) Hiz sabitinin sayisal dederi 2,0'dir.
E) Geri tepkimenin (2) aktifiesme enerjisi 8 kkal'dir.

Coziimiinii Gormek icin Tikla
Goziimiinii Gormek igin Tikla 12.

Xz{g) + Ya(g) = 2XY(g)

tepkimesinin T sicakliindaki denge sabiti K'dir.

Buna gore ayni sicaklikta
1
XY (9) = 2 X3(a) # Y2(a)

tepkimesinin denge sabiti K cinsinden nedir?

A) =l B) C)

L,
JK

o ot
2K

D) K E) K2

Cozumiinii Gormek igin Tikla



http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-kimya-cozumleri/3148-2010-lys-kimya-soru-ve-cozumleri.html#c10
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-kimya-cozumleri/3148-2010-lys-kimya-soru-ve-cozumleri.html#c11
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-kimya-cozumleri/3148-2010-lys-kimya-soru-ve-cozumleri.html#c12

13. Sabit sicaklikta, hacmi bir litre olan kapali bir kapt
X, ve Y, gazlar tepkimeye girerek Z, ve Q, gaz

larini olusturmaktadir. Tepkimedeki maddelerin deri-
simlerinin zamanla degisimi grafikteki gibidir.

Derigim
(mol/L)
A

0.6

04-

1) B
Z>(g). Qala)

0

Zaman

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanlig
tir?

A) Tepkime denklemi
X5(@) + Yalg) = Z(g) + Qyfg)dir.

B) Dengeye ulasincaya kadar 0,4 mol Y, kullan
mistir.

C) Dengede 0,2 mol Z> ve 0,2 mol Q, vardir.

D) Dengede 0,2 mol X5 vardir.

E) Denge sabiti K'nin sayisal degeri 0,5tir.

Coziimiinii Gormek igin Tikla

14. Asitlik kuvvetiyle ilgili,

I. HI, HBr, HCI ve HFnin sudaki esit derisim
cOzeltilerinin asitlik kuvveti en blydk olani H
en klcuk olani HF'dir.

II. Kuwvetli bir asit olan HNO; suda tam olara
iyonlarina ayrilir.

Il. Zayif bir asit olan asetik asit suda tam olara
iyonlagsmaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)1 velll E)I, 1l ve il

Coziimiinii Gormek igin Tikla

15. Lowry-Brensted asit-baz tanimina gore,

HSO,~ (suda) + NH; (suda) — NH,* (suda) + SO, ~ (suda)

tepkimesiyle ilgili asagidakilerden hangisi yanlis-
tir?

A) Tepkime bir asit-baz tepkimesidir.

B) Tepkimede NH, baz gibi davranir.
C) Tepkimede HSO, asit gibi davranir.
D) NH,", NH; lin konjuge (eslenik) bazidir.

E) SO,>, HSO, nin konjuge (eslenik) bazidir.

Coziimiinii Gormek icin Tikla
16. 200 mL 1,0 M HCI cozeltisine, asidi tam olarak notr-
lestirmek icin NaOH katisi eklenmistir.

Bu tepkimeyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

(NaOH=40g/mol ve ¢ozeltide hacim dedisiklidi ol-
madi§i disunulecektir.)

A) Notrlestirme icin 8,0 gram NaOH kullanilir.

B) Notriestirme sonrasinda c¢ozeltinin pH'si 7 olur.

C) Notrlestirme sonrasinda cozeltide CI~ ve Na™
iyonlari bulunur.

D) Tepkime sonucu olusan Na® iyonunun derisimi
0,5 M olur.

E) Olusan CI™ nin derigimi 1,0 M’dir.

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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17. 1,0 M Ni(NO,), cozeltisine Ni cubuk, 1,0 M HCI ¢¢
zeltisine de Pt cubuk daldinlarak sekildeki pil olustu-
ruluyor.

\J,

Tuz koprusu

Ni

..........

1,0 M Ni(NO5), 1,0 M HCI

Bu pil ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

E°=-025V

(Ni2°(suda) + 2e~ — Nifx)
E =000V

2H" (suda) + 2~ — Ho(g)
A) Ni cubugun daldinidid hiicre anottur.

B) Katotta H, gazi cikisi olur.

C) Tepkime suresince elektron akisi Pt cubuktan P
¢ubuga dogrudur.

D) Pildeki net tepkime denklemi
Nigk) + 2H * (suda) — Ni** (suda) + Ha(g) dIr.

E) Pil gerilimi (E5;) 0,25 voittur.

Coziimiinii Gormek icgin Tikla
18. Asagidaki molekiillerden hangisindeki bag tur
ve sayisi yanlis verilmistir?

Molekdil Bag turd ve sayisi
A) CO, 2 sigma, 2 pi
B) O, 2 pi
C) NHs 3 sigma
D) H,0 2 sigma
E) CH, 4 sigma

Coziimiinii Gormek igin Tikla

19. Bir organik X bilesigiyle ilgili bilgiler soyledir:
« Molekiildeki tim karbon atomlari sp® hibrit-
lesmesi yapmistir.
. Karbonil fonksiyonel grubu igermez.

Buna gore X bilesigi asagidaki gruplarin hangi-
sinde olabilir?

A) Ester B) Aldehit C) Alkan

D) Alken E) Alkin

Coziimiinii Gormek igin Tikla
20.
CHy —CH=CH-CH-CH,—CHs
|
CHs

Yukarida verilen bilesigin IUPAC sistemine gore
adi asagidakilerden hangisidir?

A) 3—metil<4-hekzen
B) 4-metil-3—-hekzen
C) 4-metil-2-hekzen
D) 2—eti-4—penten
E) 4-etil-3-penten

Coziimiinii Gormek igin Tikla

21. Asagidaki bilegiklerden hangisinin uygun kosul-
larda indirgenmesi sonucunda alkol olusmaz?

A) CH;COCH;§ B) CHyCH,COOH

C) CH3CH,CHO D) CoHsOCoHs

E) CH3CH,CH,COOC,Hs

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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22. Doymamis yapidaki X(C4Hg) ve Y(CsHg) organ
bilesikleriyle ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

* Uygun kosullarda X'in bir moltne bir mol ¢
katildiginda alkol olusmaktadir.

e Uygun kosullarda Y'nin bir moliine bir m
su katildijinda keton olusmaktadir.

Buna gore, X ve Y asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

X Y
Alkan Alken
Alken Alkin
Alkan AlKin
Alken Alkan
AlKin Alkan

Coziimiinii Gormek igin Tikla

23. Bir organik X bilesidi, bazik ortamda soduk ve seyrel

tik KMnO, cozeltisiyle tepkimeye girdikten sonra as
ilavesiyle diol olusturmaktadir.

Buna gore X bilesigi asagidakilerden hangisi ol
bilir?

A) CH3—CH=CH —CH,

C) CH3—O—CH,CHs

0
I}
B) CHsCH,C—OH

o) O
£) O,CH3

Coziimiinii Gormek igin Tikla
24. Butanoik asit ve metil propanoat bile§ikleri igi
a§a§|dakilerden hangisi yanll§tlr?

A)
B)
C)
D)
E)

Kapali formulleri aynidir.

Birbirinin yapi izomeridir.

Her ikisi de karbonil grubu icerir.

Her ikisi de indirgenerek alkol olusturur.

Her iki bilesigin de kaynama noktalari aynidir.

Coziimiinii Gormek igin Tikla

25. Organik bir X bilesidi yukseltgenerek Y bilesigi olus-

turmustur. Olusan Y bilesidi Tollens ayiraciyla (amon-
yakli gimus nitrat ¢ozeltisi) tepkimeye girerek gumus
aynasi olusturmaktadir.
Buna gore X ve Y ile ilgili,
I. X, primer alkol olabilir.

Il. Y, aldehit olabilir.

ll. Her ikisi de yanma tepkimesi verebilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I

B) Yainiz 11l C)lvelll

D) ltvelll E)1, lve I

Cozumiinii Gormek icin Tikla

6. I'O

Il. CHyCH,CH=CHCH,CH;,

. @

Yukarida verilen L, Il. ve lIl. bilegiklerle ilgili agagi-
daki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) | bilesik sikloalkandir.
B) 1. ve Il bilesikler alifatik hidrokarbondur.
C) Il bilesik aromatikitir.

D) Il bilesikteki toplam hidrojen sayisi Il.dekinden
fazladir.

E) Il bile§i§;in cis ve trans izomerleri vardir.

Cozumiinii Gormek igin Tikla

27. Karboksilik asitlerle ilgili asagidaki agiklamalar

dan hangisi yanlistir?
A) Molekdller arasi hidrojen bagi yaparlar.

B) Sulu ortamda sodyum bikarbonatla (NaHCO;)
tepkime vermezler.

C) Alkollerle tepkimesi sonucu ester olusur.

D) LiAIH, ile indirgenmeleri sonucu alkol olugur.

E) Fonksiyonel grubu -COOH’dir.

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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28. izopropil bromur bilesigine sirasiyla asagidaki i
lemler uygulanmistir:

e | islem: Uygun kosullarda magnezyum il
tepkimesi sonucunda Grignard bilesigi eld
edilmistir.

e |l islem: Olusan Grignard bilesigi Uzerin

hidrojen bromiir ¢ozeltisi eklenmistir.

Buna gore l. islem sonucunda olusan Grignard b
lesigi ve Il. islem sonucunda olusan organik bile¢
sik asagidakilerin hangisinde dogru olarak veri

mistir?
| islem 1. islem
A) CHSCI:HCHg CH,;CH,CH,
MgBr
B) CH;CH,;CH;—MgBr CH;CH,CH,Br
C) CH3CI:HCH3 CH3(1,‘HCH3
MgBr Br
D) CH;CH;CHy—MgBr CH,—CH,
\ 7/
CH,
l?r
E) CH3(I3HCH3 CH3(|:CH3
MgBr Br

Coziimiinii Gormek igin Tikla

29. Kapali fommdlleri C4H;qO olan X, Y ve Z bilesikleriyle
ilgili su bilgiler verilmistir:

o Xiki kez, Y bir kez ylkseltgenebilmekte,
Z ise yukseltgenememektedir.

*  Her birinin birer mollerinden birer mol su ¢ik-
masi sonucunda olusan bilesiklerin kapali
formulleri C4Hg dir.

Buna gore X, Y ve Z bilesikleriyle ilgili asagidaki-
lerden hangisi yanlistir?

A) X, CH3CH,CH.CH-OH olabilir.
B) Y. CHiaCH,CH(OH)CHj; olabilir.
C) Z. (CH;);COH olabilir.

D) X, (CHs),CHCH,OH olabilir.
E) Z, CH3CH,CH,OCH; olabilir.

Cozumiini Gormek icin Tikla

30.

|
CH,OH

Yukaridaki bilesikle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanll§tlr‘?

A) Karbonhidrat bilesigidir.
B) 4 tane asimetrik karbonu vardir.
C) Basit formiilii CHO'dur.

D) Tollens ayiraciyla tepkimesi sonucu gumuas ay-
nasi olusur.

E) Diuzlem polarize 1513in yonunu degistirir.

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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COZUMLER
1.

Gazlarda mol sayis1 hacim basing sicaklik
iligkisini 6l¢en bir sorudur. PV=nRT
denkleminden diisiinilirsek basincin degismemesi
isteniyor. T degismeden mol sayisini 2 katina
cikardigimizda ve hacimde 2 katina ¢ikarsa basing
degismeden kalacaktir.

CEVAPA

Soruya Geri DOn

2.

gazlarin basincini okuyacak olursak I. kapali uglu
manometredir ve civa seviyeleri arasindaki fark
gaz basincini verir ve 40 cm Hg dir. II. manometre
acik ucludur ve gazin basinci dis basingtan 20 cm
Hg fazladir ve toplarsak 76+20=96 cm Hg dir. IIL
manometrede ise gaz basinci dis basingtan 36 cm
Hg diisiiktiir ve ¢ikarirsak 76-36=40 cm Hg olur. |
ve III esit basinglt gazlardir. I ve I1I de hacimler
ayni, sicakliklar ayni, basinglar da ayn1 olduguna
gore mol sayilarinin da esit olmasi gerekir.

CEVAPA

Soruya Geri D6n

3.

Kimyasal tepkimelerde atomlarin sayisi, cinsi ve
kiitle korunduguna gore sol tarafta olan 2 mol H2
sag taraftada olmali o ylizden X gazi H2 olmalidir.

CEVAPB

Soruya Geri Dén

4.

0,25 molii 7,5 gram ise 1 molii 30 gram olur ki bu
bir moliiniin agirlig1 molekiil agirligi dedgimiz
MA dir.

7,5%80%100 ise 6 gram karbon eder 6 gram
karbonda 6/12= 0,5 moldir. 7,5 un %20 side H

olacagina gore 1,5 gram H ise 1.5 mol eder.
C0,5H1,5 C5H15 ve basit formiill CH3 olur. A
yanlistir. Molekiil agirligina 30 demistik ve 30
olan bilesikte C2H6 olur.

CEVAPE

Soruya Geri Don

5.

Denklemde 1 mol CH4 yandiginda 212000 kalori
cikiyor . 32 gram CH4 2 mol eder ve ¢ikacak 1s1
da 424000 kalori olur . Q=mct de yerine
yazarsak(8 It su 8 kg=8000 gram)

424000 =8000x1xt
t=53 derece lik fark olur bu delta t dir ilk sicaklik

25 idi 53 derece artiracagina gore 25+53=78
derece olur son sicaklik

CEVAPA

Soruya Geri Don 6.

Zay1f baz ve tuzu ile hazirlanan ¢ozeltilere tampon
cozelti denir. Zira NH3 zayif bir baz ve bunun
tuzu olan NH4Cl karistiriliyor.

CEVAPE

Soruya Geri Don

7.

Denklemi yukaridaki gibi yazar isek ve radyoaktif
tepkimelerde proton ve notron sayilari korundugu
i¢in denklemdeki kiitle numaralar1 ve atom
numaralar1 korunmak zorundadir. Buradaki X C
sikkindahi H dir.

CEVAPC
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Soruya Geri Don

8.

Baslangictaki KI derisimi 0,2 molardi ve hacim 2
katina ¢ikinca derigim yariya inecektir ve K+
derisimi 0.1 molar olacaktir.

CEVAPB

Soruya Geri D6n

9.

DELTA H= URUNLER -GIRENLER

DELTA H=[ 4x-286+3x-394]-[ 0 + 1x-104]

DELTA H =-2222 KJ olur.

CEVAPD

Soruya Geri Don 10.

Bir potansiyel enerji -tepkime koordinati
grafigidir. Delta H = iirtinler-Girenler oldugundan
iirlinlerin enerjisi girenlerden diisiiktiir ve isaret
negatif olacagindan tepkime ekzotermiktir yani 1s1
ac1ga ¢ikaran bir tepkimedir. Bir tane tepe noktasi
bir tane aktiflesme enerjisi oldugunu gosterir
basamaklar1 olmayan tek adimda gerceklesen bir
tepkimedir. Girenler ile tepe noktas1 arasindaki
mesafe ileri tepkimenin aktivasyon enerjisini
gosterir ve 26 kkal dir. Uriinler ile tepe noktas:
arasindaki mesafe ise geri tepkimenin aktivasyon
neerjisidir ve grafikte bu deger 26 kkal dir .E sikk1
yanlistir.

CEVAPE

Soruya Geri Dén

11.

Deney sonuglarina gore tepkime hiz denklemi
yazma yavas adimi bulma tepkime derecesi k
sabiti bulma ile ilgili oldukga basit bir sorudur.
Burada 6nemli olan sabit noktalar1 bulup derisim
katlarina ¢iktiginda hzidaki degisimi bulmak ve
kare ile mi orantil1 yoksa kiip ile mi ya da
degismiyormu onu anlamak gerekmektedir.
Ornegin 2 ve 4 deneylerinde X derisimi sabit Y
derigimi 2 katina ¢ikmis hiz ise 4 katina ¢ikmis Y
0 zaman Kare ile etkiliyor. 3 ve 4. deneyde Y sabit
X derisimi 2 katina ¢ikinca hiz da 2 katina ¢ikmis
ve X birinci dereceden etkiliyor. O zaman
V=k[X].[Y]2 dir. A sikki yanlistir.

CEVAPA

Soruya Geri Don 12.

Tepkime ters cevrilip 2 ye boliinmiis K sabitindeki
degisim ise ters ¢evrilince K 1/K olur 1/2 ile
carpilmast bu sayinin K ya iis yazilmas1 demektir
(1/K) tizeri 1/2 dir o da 1/K nin karekokiidiir.

CEVAPC

Soruya Geri Don

13.

Bir denge sorusudur. Y 0,6 dan 0,4 e diistiigline
gore 0,2 mol dengeye gelinceye kadarki harcanan
Y dir. B sikki yanhstir.

CEVAPB

Soruya Geri Dén

14.

F-CI-Br-I-At halojenlerde yukaridan asagi
inildikce atom cap1 biiyiidiigi icin H ¢ekme giicti
azalir ve agsagiya dogru daha rahat H biraktig1 i¢in
asitlik artar ve Hl en iyi asittir. HF de flor
Hidrojeni kolay kolay birakmaz zay1f asittir ve I
dogrudur. HNO3 kuvvetli bir asittir suda %100
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iyonlasir. II de dogrudur. Organik asitlerin tamami
zayiftir %100 iyonlagmazlar ve III de dogrudur.

CEVAPE

Soruya Geri D6n

15.

Lowry-Bronsted asit-baz tanimina gére H+ iyonu
verenler asit H+ y1 alanlar baz olarak
degerlendirilir. Burada HSO4 NH3 e H+iyonu
vermekte ve NH”de bunu almaktadir. O zaman
HSO4 asit gibi davranmakta ve NH3 de baz gibi
davranmaktadir. HSO4 asitl olmakta NH3 de baz
2 olmaktadir. Birde tersine olan reaksiyona
bakarsak NH4 SO4 e H+iyonu vermektedir. NH4
asit2 olmakta So4 de bazl olmaktadir. HSO4 ile
SO4 konjuge asit baz ¢ifti ve NH3 ile de NH4
konjuge asit baz ciftidir. Yalniz NH4 NH3 iin
bazi degil asiti konumundadir.

CEVAPD

Soruya Geri Don 16.
Tam notrlesmelerde

asitin molsayisixasitin etkidegeri=bazin mol say1s1
x bazin etki degeri

M=n/V den 1=n/0.2 olur ve nétrlestirecek bazin
mol sayis1 0,2 olur. 0,2 mol baz

0,2x40=8 gram NaOH eder. Tam nétrlesmelerde
PH daima 7 dir. H+ ve OH- tepkiemye
girdiginden ortamca Na ve Cl iyonlar1 bulunur. 8
gram NaOH 8/40 dan 0,2 mol eder ve Na da 0,2
moldiir toplam hacimde 0,2 litre ise M=n/V den
0,2/0,2 den son Na derisimi 1 M olur.

CEVAPD

Soruya Geri D6n

17.

Hidrojen ile olusturulmus bir pil tepkimesidir.
Burada Ni ¢ubuk ¢o6ziiniir ve anot olur elektronlar
anottan katoda akacagina gore elektron akisi Ni
den Pt ve dolayisi ile H a dogru olur. H
elektronlart alarak indirgenir ve H+ iyonu H2
gazina doniisiir. Burada elektron akisi Pt den Ni
ye dogru olmaz.

CEVAPC

Soruya Geri Don 18.

Oksijen de bir adet ¢ift bag var ¢ift baglardan biri
daima pi bagidir.

CEVAPB

Soruya Geri Don

19.

Karbonil gurubunu aldehit keton organik asit ve
esterler icerir . Tiim karbonlar sp3 yapmigssa
doymus bir yap1 vardir o da alkana isaret eder.

CEVAPC

Soruya Geri Don

20.

soruda zinciri ¢ift baga yakin yerden numaralarsak
4 de metil gurubunu goriiyoruz 4-metil en uzun
zincir 6 karbon ve ¢ift bagin yerini ve en kiiglik
numarali karbonu sdylemek zorundayiz. 4- metil
2-hekzen olur

CEVAPC

Soruya Geri Don
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21.

eterler yiikseltgenme ve indirgenme tepkimesi
vermezler . D sikkindaki dietil eter bu tepkimeyi
vermez.Aldehitler ketonlar ve organik asitler
alkole kadar indirgenebilirler.Primer alkoller
aldehitlere aldehitlerde organik asitlere
yiikseltgenirler ve terside miimkiindiir.Sekonder
alkoller ketona yiikseltgenir ve ketonda sekonder
alkole indirgenebilir.

CEVAPD

Soruya Geri D6n 22.
Alkenlere Markov Nikov kuralina gore su katilirsa

alkoller olusur . Alkine su katilmasi ile keton
olusur.

CEVAPB

Soruya Geri Don

23.

Cift bagli alkenleri tanimada kullanilan 6nemli
bir ayirag KMNO4 diir.

CEVAPA

Soruya Geri D6n

24,

Biitanoikl asit 4 karbonlu bir organik asit ve metil
propanoat ise 4 karbonlu bir esterdir. Esterler
organik asit ile alkollerden olusur. organik asitler
alkole kadar indirgenebilirler. Farkli maddelerin
kaynama noktalar1 kesinlikle biribirnden farklidir.

CEVAPE

Soruya Geri Dén

25.

Primer alkoller aldehite aldehitlerde organik
asitlere ytikseltgenebilirler.Tollens ayiraci ielde
aldehitler reaksiyon vererek giimiis aynasi
olusturabiliyor. O halde X bir alkoldiir ve
yiikseltgenerek Y gibi bir aldehite doniligmiistiir ve
organik maddler yanma tepkimesini verirler.

CEVAPE

Soruya Geri Don 26.

L. blesikte ¢ift bag olmadigindan alkandir ve
halkal1 yapida oldugu i¢in -siklo 6neki alir ve
dogrudur. Alkanlar ve alkenler alifatik
hidrokarbonlardir benzen grubu ise aromatiktir.
III. bilesik benzendir ve aromatiktir. 3. bilesik
C6H6 dir ve 6 tane h atomu vardir ama ikincide
12 tnae H atomu vardir ve D sikk1 yanlistir.
Alkenler cis-trans izomerisi gosteriler.

CEVAPD

Soruya Geri D6n

27.

Karboksilli asit grubu -COOH dir ve OH dan glen
H atomu bagka bir OH daki oksijen ile H bag1
kurabilir. organik asit +alkol=ester+su
tepkimesine gore esterlesebilirler. Alkol aldehite
aldehit te organik asite yiikseltgenebildigi gibi
organik asitte alokle kadar indirgenebilir.
NaHCO3 bir bazdir ve asit ile tepkimeye girer. B
sikki yanlistir.

CEVAPB

Soruya Geri Dén
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28.

Izopropil bromiirden bir alkan eldesini anlatan
tepkimeden bahsedilmektedir. Izopropil bormiire
grignard reaktifi eklenip HBr ile tepkimesinde
MgBr2 ayrilacak ve HBR den gelen H lar ayrilan
yere girerek bir alkan olusturacaktir cevap da A
sikkinda goziikmektedir. D sikkindaki siklo yap1
bu yontemle elde edilmez diiz zincirli alkanlar
elde edilir.

CEVAPA

Soruya Geri D6n

29.

A sikkinda X primer bir alkoldiir 2 kez
yiikseltgenerek organik asite doniigebilir. Bu
dogrudur. Y sekonder bir alkoldiir 1 kez
yiikseltgenerek ketona doniisiir bu da dogruidur. C
sikkindaki bir tersiyer alkoldiir ve yiikseltgenemez
bu da dogrudur. D sikkinda yiine bir primer alkol
var ve 2 kez yiikseltgenebilir. E Sikkindaki bir
eterdir yiikseltgenemez ve su ¢ikarilarak C4HS8 e
donilisemez.

CEVAPE

Soruya Geri Don 30.

Bu bilesik aldehit grubu igeren bir seker
oldugundan aldo heksozdur.Seker gruplari
karbonhidratlardir fruktoz glikoz gibi. 4 tane C de
farkli gruplar oldugundan 4 adet asimetrik karbon
atomu vardir ve bu karbonlar diizlem polarize
151810 yoniini degistrirler COH1206 sadelesirse
basit formiil agiga ¢ikar ve CH20 olur . C sikk1
yanlistir.

CEVAPC
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